

В фокусе внимания – выборы Президента

На Форуме организаторов выборов в Екатеринбурге обсудили главную избирательную кампанию страны



Елена Клименко подчеркнула, что сейчас особое внимание уделяется старту главной избирательной кампании страны – выборам Президента России

Сергей РЫБАКОВ

Более 3 000 членов избирательных комиссий приняли участие в Форуме организаторов выборов Свердловской области, который прошел 19 декабря в Конгресс-холле МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО». Мероприятие приурочено к 30-летию избирательной системы и старту избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации. В форуме принял участие вице-губернатор Свердловской области Олег ЧЕМЕЗОВ.

По поручению губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** Олег Чemezov обратился к участникам Форума организаторов выборов.

– За эти годы пройден славный путь, проделана огромная работа. Сформирована прочная законодательная база, создана эффективная система избирательных комиссий, проведено большое количество выборов мероприятий всех уровней. За минувшие годы организаторы выборов Свердловской области неоднократно доказали свой профессионализм, высокую компетентность и глубокое знание избирательного права. Во многом благодаря этому выборы в нашем регионе всегда проходят спокойно, грамотно, легитимно. Крепнут традиции уважительного отношения к избирателям, – сказал вице-губернатор.

Он отметил, что в Свердловской области планомерно развивается и становится все бо-

лее востребованной система дистанционного электронного голосования, поблагодарил всех причастных к организации и проведению выборов за большую информационную и разъяснительную деятельность, взаимодействие со структурами гражданского общества.

Олег Чemezov подчеркнул, что в 2024 году перед избирательной системой стоит важнейшая задача по обеспечению открытости и легитимности выборов Президента РФ. Для этого необходимо создать комфортные условия для того, чтобы каждый избиратель Свердловской области смог реализовать свое конституционное право, сделать осознанный выбор.

По данным Избирательной комиссии Свердловской области, на сегодняшний день в регионе сформированы 81 территориальная комиссия и 2 446 постоянных участковых избирательных комиссий.

Кроме того, в период избирательных кампаний организуются временные избирательные участки, в том числе в медузерждениях, на железнодорожном вокзале Екатеринбург-Пассажирский, в аэропорту Кольцово. Общая численность организаторов выборов на Среднем

Урале составляет порядка 26 тысяч человек.

– Фокус внимания сейчас – на стартовавшей главной избирательной кампании страны. Назначены выборы Президента России. Этой теме мы посвятим значительную часть времени. Мы используем юбилей как повод для работы с избирателями, для популяризации деятельности организаторов выборов. И спасибо вам за постоянную работу, участие в конкурсах, в обучении, в опросах, – сказала председатель Избирательной комиссии Свердловской области **Елена Клименко**.

В рамках деловой программы состоялась встреча организаторов выборов, в ходе которой были определены перспективные направления работы. Также были подведены итоги областного конкурса профессионального мастерства «Лига УИК» и организована выставка, посвященная 30-летию избирательной системы Свердловской области.

Участниками Форума организаторов выборов, посвященного 30-летию избирательной системы Свердловской области, стали около четырех тысяч человек – это председатели территориальных и участковых избирательных комиссий региона, а также руководители региональных избиркомов Тюменской, Курганской, Новосибирской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа. Проведение мероприятия уже стало традиционным – в 2018 году форум был приурочен к 25-летию избирательной системы Среднего Урала.

СВЕ.ФО

Общественный контроль и легитимность

Общественная палата Свердловской области подвела итоги работы в минувшем году и обозначила задачи на будущий

19 декабря прошло заседание региональной Общественной палаты, на котором были подведены итоги работы в 2023 году. Ключевыми направлениями стали: общественный контроль, укрепление культурной идентичности региона, обеспечение легитимности избирательного процесса. Всего за год проведено 250 мероприятий. В заседании принял участие вице-губернатор Свердловской области Олег ЧЕМЕЗОВ, который поблагодарил членов Общественной палаты за продуктивную работу по защите интересов уральцев и обозначил задачи на следующий год, главной из которых является обеспечение легитимного проведения выборов Президента России.

– 2023 год для Общественной палаты был очень плодотворным. Вы многое сделали для развития гражданского общества нашего региона. Благодарю вас за высокую гражданскую ответственность, неравнодушие, весомый вклад в социально-экономическое развитие Свердловской области, – отметил Олег Чemezov в приветственном слове.

Вице-губернатор поблагодарил членов Общественной палаты региона за продуктивную работу по защите интересов уральцев и реализацию значимых общественных инициатив.

Одним из важных событий в жизни Свердловской области стал конкурс «Достояние Среднего Урала», инициированный Общественной палатой. Граждане голосовали за объекты, неразрывно связанные со Свердловской областью, определяющие ее уникальность и самобытность. Объектам-победителям присвоен общественный статус «Достояние Среднего Урала». Конкурс позволяет сохранить традиции, историческое и культурное наследие региона, привлечь внимание к уникальным явлениям и достопримечательностям. С каждым годом эта инициатива Общественной палаты региона набирает все большую популярность среди свердловчан.

Отдельно Олег Чemezov отметил вклад общественников в обеспечение легитимности избирательного процесса. Общественная палата Свердловской области – один из организаторов работы Центра общественного наблюдения, где в режиме реального времени отслеживается ситуация на избирательных участках, принимаются сообщения о возможных нарушениях и обеспечивается оперативная реакция на них. Серьезная работа ведется и в части подготовки наблюдателей для работы на выборах. Олег Чemezov выразил уверенность в том, что и в ходе предстоящих выборов Президента РФ работа Общественной палаты будет эффективной и результативной.

– Перед нами стоит очень серьезная задача, связанная с общественным контролем по подготовке наблюдателей. Обучение наблюдателей уже началось – прошли несколько мастер-классов и семинаров. Ну и, конечно, работа нашего Центра общественного наблюдения, общественного штаба – это консультативный орган на площадке Общественной палаты: он не прекращает свою деятельность начиная с 2017 года. Впереди выборы Президента Российской Федерации, и мы уже сами пришли к выводу, что помимо работы общественных наблюдателей необходимо организовывать тотальный общественный контроль, – сказал председатель Общественной палаты Свердловской области **Александр Левин**.

По поручению губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** Олег Чemezov вручил наиболее отличившимся общественникам награды. Также уральцы, активно принимавшие участие в реализации социально значимых проектов, отмечены благодарственными письмами Общественной палаты Свердловской области.

Напомним, Общественная палата Свердловской области была создана в 2010 году для защиты интересов жителей региона и развития гражданского общества. Она формируется на основе добровольного участия. На сегодняшний день в состав входят 42 человека.

Сергей РЫБАКОВ